

Tu sme doma – Hurbanovo – zodpovedne k ľuďom a planéte 2022

V rámci grantového programu TU SME DOMA – HURBANOVO – ZODPOVEDNE K ĽUĎOM A PLANÉTE 2022 bolo podporených 8 projektov celkovou sumou 22 494 €. Podporené projekty sú zamerané na ochranu a zveľaďovanie životného prostredia a rozvoj komunity v Hurbanove. Partnerom grantového programu je spoločnosť Heineken Slovensko, a.s..

Lesná pedagogika – Pol'ovnícke združenie Zelený Háj – 3 543 €

Pol'ovníci pol'ovníckeho združenia Zelený Háj vo svojom projekte plánujú realizovať tzv. Lesnú pedagogiku pre žiakov miestnych ZŠ, hlavne 1. stupeň. Osadením altánku v areáli strelnice združenia vybudujú ekotriedu v prírode. Osadia altánok so šindlovou strechou 3x4m so setmi na sedenie, smetný kôš na separovaný zber, vysadia stromy a nádobu na zachytávanie dažďovej vody. Pol'ovníci tu naučia deti rozlišovať stromy, kvety, pripravia s nimi herbáre, spoznajú najtypickejšie druhy vtákov a cicavcov vyskytujúcich sa v tejto prírode, ktoré budú vedieť rozlišovať nielen podľa vzhľadu, ale aj stôp v piesku alebo snehu. Pripravia s nimi spoločne vtáčie búbky a hotely pre hmyz, kde sa využije odpadový materiál. Hotové výtvary zoberú do školy, kde sa stanú súčasťou areálu školského dvora. Predpokladá sa využitie ekotriedy na 1 deň projektového vyučovania pre 1 triedu v jesennom a 1 deň v jarnom období.

Oddychujeme pri vode a v prírode – Slovenský rybársky zväz – miestna organizácia - 3 593 €

Cieľom projektu je revitalizácia oddychovej zóny na bagrovisku v Bohatej (parcela č. 3344). Priestor je využívaný nielen rybármi, ale aj okoloidúcimi cyklistami, bežcami, turistami na rekreačné aktivity a oddych. Organizujú sa tu rybárske preteky, triatlon, bežecké preteky, školy sem chodia na školské výlety, či strávenie osláv pri MDD. Keďže 4 pôvodné altánky, vytvorené v roku 2010 z programu Tu sme doma, už doslúžili, je nutné ich revitalizovať (2 existujúce altánky sa rybári pokúsia opraviť a premiestniť na iné miesto bagroviska). Grant žiadajú na kúpu nového altánku s lavicami a stolom a na výrobu informačnej tabule, ktorá bude mať náučný charakter o čase rozpadu rôznych druhov komodít, ako aj o tom, ako sa správať v prírode s odkazom: "Ďakujeme, že ste tu boli a odpadky si zoberte so sebou". Pre deti zo školského klubu v spolupráci s vychovávateľkami pripraví rybári 2x do roka edukačné kvízy a interaktívne hry / 6 oddelení po 15 detí/. Súčasťou projektu je aj vyčistenie brehov bagroviska od odpadkov.

Zeleňou do ďalšej storočnice - M. Juhászová, M. Tužinčinová, R. Pastoreková – 3 893 €

Obyvatelia a priatelia Novej Trstenej chcú prostredníctvom projektu skrásliť prostredie tejto mestskej časti. Konkrétne vysadiť okrasné stromy (cca 40 ks) pred rodinné domy (pozemky sú vo vlastníctve mesta). Do výsadby budú zapojení samotní obyvatelia. Autori projektu osadia symbolickú pamätnú lipu do priestorov areálu Klubu mládeže, kde sa pri rôznych príležitostiach stretávajú a udržiavajú tradície (je tu altánok s pecou na pečenie chleba, detské ihrisko). Symbolická pamätná brána bude v rozmeroch: 5 m šírka, a cca 2,80m výška. Táto brána bude osadená na vstupe do areálu, kde sa obyvatelia často stretávajú. V priebehu mesiacov jún-október zorganizujú výstavu s tematikou "Sto rokov Novej Trstenej". Vystavia predmety, ktoré sa používali v domácnostiach, poľnohospodárstve, ale aj dokumenty a fotografie.

Záhrada nielen pre autistov - "SOS" ZSS Hurbanovo, Špecializované zariadenie pre autistov – 2 393 €

Špecializované zariadenie pre autistov poskytuje druhý domov pre 26 klientov. Veľkú dôležitosť kladú na zapojenie rodiny a širokej verejnosti do života klientov. Zámerom projektu je zrevitalizovať záhradu zariadenia, kde by sa stretávala širšia komunita pri rôznych spoločenských aktivitách a kamarátili sa s autistami, ktorí majú problém nadväzovať sociálne kontakty (model profesionálneho kamaráta). Upraví terén, vysadia tuje, aby čo najviac eliminovali hluk a smog z hlavnej cesty. Z grantu zakúpia a vysadia aj ovocné stromy a ich plody budú určené pre klientov a všetky návštevy zariadenia. Klienti majú nastavené terapie a v rámci nich budú pestovať rastliny, udržiavať a starať sa o záhradu. Záhrada je otvorená pre verejnosť do 17 hod.. Grant žiadajú aj na zakúpenie hojdačiek a 3 ks posilňovacej hrazdy do záhrady.

Babičkina záhradka - Staviteľ, n.o. – 3 893 €

Cieľom projektu Babičkina záhradka je vytvoriť ekologický priestor v areáli školského internátu SPŠ-stavebnej, ktorý by slúžil na aktívne a zmysluplné využitie voľného času ubytovaných žiakov, ale aj na oddych. Žiaci v spolupráci so zamestnancami internátu a školy zhotovia lavičky, založia vyvýšené bylinkové záhony, úžitkovú záhradu a okrasné záhony s prevažne medonosnými rastlinami. Ich zalievanie zabezpečia zachytávaním dažďovej vody zo strechy jedálne. Kreativitu žiakov preverí výroba hmyzieho hotela, ktorý bude slúžiť ako útočisko pre stále viac miznúci hmyz. Pestrou výsadbou a hmyzím hotelom podporia miestnu biodiverzitu, oživia a skráslia nevyužitý priestor.

Zelená oáza - Materská škola Nový diel 50, Hurbanovo – 1 393 €

Cieľom projektu je zrevitalizovať vonkajší priestor MŠ medzi 2 pavilónmi (cca 200m²) a vytvoriť tu zelenú oázu. Spolu s deťmi v nej vysadia kvety a zelené kríky. V rámci realizácie projektu starostlivosťou o rastliny a pozorovaním ich vývoja podporia u detí environmentálne cítenie. MŠ vlastní kompostér aj motýliu záhradu, ktoré využijú pri aktivitách. Kompostér využívajú pravidelne na kompostovanie suchých listov, suchých častí rastlín, biologického odpadu a pod. V rámci projektu využijú aj " Motýliu záhradu", s ktorou každý rok pracujú a deti sledujú, ako sa z malých húseníc vyľiahnu motýle, ktoré následne púšťajú do prírody, v tomto prípade k rastlinám, ktoré vysadia. Súčasťou projektu sú aj doplnkové aktivity - beseda so včelárom, so záhradkárom, exkurzia do záhradníctva, kde spoločne zakúpia rastliny na výsadbu. Nová výsadba tiež prispeje aj k zníženiu prašnosti z miestnej komunikácie.

EkoEdu - Základná škola *Nám. Konkolyho-Thege č. 2 Hurbanovo – 2 093 €

Projekt "EkoEdu" je zameraný na rozvoj environmentálnej gramotnosti u žiakov 1.- 9. ročníka. Škola celoročne triedi odpad, vysádzajú nové stromy, majú ekokrúžok, zbierajú elektroodpad, dažďovú vodu, využívajú kompostéry, organizujú zber papiera, vysvetľujú žiakom dôležitosť recyklácie v bežnom živote. Environmentálnu výchovu chcú doplniť o ďalšie aktivity (besedy s ochranárom, s členom MsP o ekokriminalite...). Cieľom projektu je zrevitalizovať ekotriedu v areáli školského dvora (odborne opraviť existujúce 4 stoly s lavicami, 1 s prístreškom), osadiť drevenú tabuľu počas rozpadu, vytvoriť za pomoci detí pocitový chodník. Environmentálna výchova je prierezovou témou v školskom programe a je potrebné sa jej neustále venovať a žiakom ju najlepšie počas praktických aktivít pripomínať, čo vplýva na formovanie ich návykov a postojov už v útlom veku.

Čistý šport a čisté mesto - MŠK Hurbanovo – 1 693 €

V súčasnej dobe nie je futbalový štadión MŠK Hurbanovo vybavený smetnými nádobami, ktoré by umožňovali zber odpadu a hlavne jeho separáciu. Je teda komplikované nielen separovať odpad, ktorý po sebe zanechávajú futbaloví fanúšikovia a športovci, ale vôbec ho zozbierať do smetných nádob, či na jedno miesto. Grant by pokryl náklady na kúpu 10 ks smetných nádob na separovaný zber. O vyprázdňovanie a separáciu odpadu by sa staral hospodár futbalového klubu každý pondelok po víkendových zápasoch. MŠK zorganizuje tiež futbalové popoludnie pre futbalistov z vekových kategórií (U9, U11, U13 a U15), počas ktorého ich poinformujú o význame separácie odpadu a spoločne s najmenšími futbalistami vyčistia areál futbalového štadióna od odpadkov.